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عباس علی‌آبادی، وزیر نیرو با صدور 
چهار حکم انتصاب و جابه‌جایی چند 
مدیر خود، تغییرات مهم و کلیدی را 
در رأس مدیران ارشد وزارت نیرو انجام 
داد که مهم‌ترین آن تغییر معاون آب 
و آبفای وزارتخانه بود.علی‌آبادی در 
این انتصاب‌ها معاون سرمایه انسانی، 
تحقیقات و فناوری اطلاعات، معاون 
وزیر در امور آب و آبفا، سرپرست شرکت 
ساتکاب و مشاور امور آب و آبفا را تغییر 
داده است. این اتفاق پس از آن رخ 
می‌دهد که اقتصاد ایران با بزرگترین 
ناترازی‌ها در حوزه انرژی مواجه است. 
قطعی برق در تابستان، زیان سنگینی 
به صنایع و سرمایه اجتماعی زد و حالا 
خشکسالی و کمبود بارش‌ها، ناترازی 

در حوزه آب را نیز تشدید کرده است.

» جانباز«، ژنرال آب معاون امور آب
مهم‌ترین  از  یکی  در  علی‌آبادی 
انتصاب‌های خود، حمیدرضا جانباز را 
به عنوان معاون امور آب و آبفا و رئیس 
هیأت مدیره و مدیرعامل شرکت 
مدیریت منابع آب ایران منصوب کرده 
است. این مدیر باتجربه که از او به 
عنوان »ژنرال آب« نیز یاد می‌شود، 
در دوران مدیریت‌های پیشین خود 
خدمات ارزنده‌ای را در استان‌های 
مختلف کشور به ثبت رسانده و 
در میان مدیران صنعت آب فردی 
شناخته شده است. چنانکه دوران 
تصدی پیشین جانباز در وزارت نیرو، 
به عنوان »دوران طلایی« در عملکرد 

صنعت آبفا شناخته می‌شود.
جانباز پیش از این معاون سرمایه 
انسانی، تحقیقات و فناوری اطلاعات 
وزارت نیرو بود. وی در پیشینه کاری 
خود مدیرعامل و رئیس هیأت مدیره 
شرکت مادر تخصصی مهندسی آب 
و فاضلاب کشور به مدت 8 سال )از 

1392 تا 1400( و مشاور وزیر نیرو را دارا 
بوده و سابقه معاونت برنامه‌ریزی 
و توسعه و معاونت امور مجامع، 
هماهنگی و پشتیبانی آبفای کشور 
و مدیرعاملی آب منطقه‌ای و آب و 
فاضلاب سیستان و بلوچستان را دارد.
او دارای مدرک کارشناسی ارشد 
مدیریت شهری از سازمان مدیریت 
صنعتی ایران، کارشناس ارشد مدیریت 
اجرایی از مؤسسه آموزش و تحقیقات 
مدیریت وزارت نیرو و کارشناسی 

آبشناسی از دانشگاه شیراز است.

 »تابع جماعت« 
با پشتوانه 27 سال تجربه

 وزیر نیرو در حکمی دیگر »ماشاالله 
تابع‌جماعت« که پیش از این در 
سمت مدیرکل وزارتی وزارت نیرو 
مشغول به فعالیت در این وزارتخانه 
بود را به عنوان معاون سرمایه انسانی، 
تحقیقات و فناوری اطلاعات این 

وزارتخانه منصوب کرده است.
وی دارای مدرک مهندسی عمران 
از دانشگاه صنعت آب و برق، فوق 
لیسانس مهندسی صنایع و دکترای 
مدیریت کسب و کار بوده و بیش از 
۲۷ سال تجربه مدیریتی و اجرایی در 
حوزه‌های تخصصی وزارت نیرو دارد. 
مشاور وزیر و مدیرکل حوزه وزارتی 
وزارت نیرو در دولت یازدهم، عضو 
هیأت مدیره و معاون برنامه‌ریزی و 
نظارت شرکت توسعه منابع آب و 
نیروی ایران، معاون منابع انسانی و 
پشتیبانی شرکت توسعه منابع آب و 
نیروی ایران و دبیر شورای مشاوران 
وزیر نیرو را نیز در کارنامه کاری خود 
دارد.با این انتصاب، انتظار می‌رود 
به روزرسانی زیرساخت‌ها و تقویت 
فناوری در بخش انرژی را شاهد 
باشیم. این انتصاب می‌تواند به تقویت 
تحقیقات و فناوری در وزارتخانه منجر 
شود که برای حل مشکلات روزمره 
مانند بهینه‌سازی مصرف انرژی 

ضروری است.

» گلاب کش« سرپرست ساتکاب
مادرتخصصی  سهامی  شرکت 
مدیریت ساخت و تهیه کالای آب و 
برق )ساتکاب( شرکتی زیرمجموعه 
وزارت نیروی ایران است که مسئولیت 
ساماندهی و افزایش بهره‌وری و رقابت 
پذیری، مشارکت و سرمایه‌گذاری در 
شرکت‌های زیرمجموعه در زمینه‌های 
ساخت کالای آب و برق و پشتیبانی‌های 
صنعتی، بازرگانی، آموزشی و خدماتی 
در فعالیت‌های صنعت آب و برق و 
فاضلاب و همچنین مدیریت سهام در 
شرکت‌های زیرمجموعه را برعهده دارد.
این شرکت در پی آن است که برای 
اجرای مأموریت‌های خود بویژه در 
راستای عملیاتی کردن فناوری‌های 
نوین در صنعت آب و برق و آب و 
فاضاب که توسط شرکت‌های 
دانش‌بنیان تولید می‌شود یا انتقال آن 
دسته از فناوری‌های نوین که در داخل 
کشور وجود ندارد و همچنین حمایت 
از کسب وکارهای نوپا و استارت‌آپ‌ها 
و مشارکت با بخش خصوصی برای 
سرمایه‌گذاری در مناطق محروم برای 
حمایت از توسعه زیرساخت‌ها و 
محرومیت‌زدایی این مناطق، به عنوان 

سازمان توسعه‌ای شناخته شود.

با حکم عباس علی‌آبادی، »مهران 
گلاب‌کش« به سمت سرپرست شرکت 
سهامی مادرتخصصی مدیریت ساخت و 
تهیه کالای آب و برق )ساتکاب( منصوب 
شده است.گلاب‌کش در سابقه خود 
معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی 
توانیر، معاون طرح و توسعه و مجری 
طرح‌های نیروگاهی شرکت تولید نیروی 
برق حرارتی، مجری طرح‌های انتقال 
نیرو شرکت تولید نیروی برق حرارتی، 
مجری طرح‌های انتقال نیرو سازمان 
توسعه برق ایران و معاون طرح‌های 
توسعه برق شرکت برق منطقه‌ای 

خوزستان را داراست.

 حکم معاونت مالی، 
حقوقی و مجلس برای آرش کردی

 همچنین حکم »آرش کردی«، معاون 
مالی، حقوقی و مجلس وزارت نیرو 
نیز که تاکنون به عنوان سرپرست 
این معاونت مشغول به خدمت بود، 
توسط وزیر نیرو به وی ابلاغ شد. 
کردی در کارنامه خود سوابقی مانند 
مدیرعاملی شرکت مادر تخصصی 
توانیر، مدیرعاملی شرکت مادر 
تخصصی ساتکاب و مدیرعامل برق 

منطقه‌ای باختر را دارد.

محمدرضا فرزین، رئیس کل بانک مرکزی 
در خصوص موضوعات و اولویت‌های نظام 
بانکی و بانک مرکزی گفت: » موضوعات 
اساسی دسته‌بندی نظام بانکی در شش 
دسته است که به‌زودی عملیات اجرایی آن 
شروع خواهد شد. البته این فرآیند زمان‌بر 
است ولی با اجرایی شدن آن بانک‌ها در 
حوزه تخصصی مربوطه سرمایه‌گذاری 
می‌کنند و از این منظر وضعیت بنگاهداری 

بانک‌ها نیز تعیین تکلیف می‌شود.
 فرزین در مراسم رونمایی از سامانه 
»سین« با اشاره به انتظارات افکار عمومی 
از اقدامات نظارتی بانک مرکزی گفت: 
»اصلاح نظام بانکی هم بر اساس قانون 
برنامه توسعه و هم قانون جدید بانک 
مرکزی و هم تکالیف در صدر برنامه‌های 
بانک مرکزی است. در این راستا موضوع 
نظارت هوشمند برای اقدامات پیشگیرانه 
در حوزه نظارت بانک مرکزی در دستور کار 
قرار گرفته است و سامانه سین نیز در پاسخ 
به این خواسته طراحی و رونمایی می‌شود.

وی در خصوص تکالیف بانک‌ها برای خروج 
از بنگاهداری تصریح کرد: »بانک‌هایی که 
بیش از اندازه در فعالیت‌های بنگاهداری 
هستند بر اساس قانون باید از این 
فعالیت‌های غیرمرتبط با حوزه بانکی خارج 
شوند در غیر این صورت و با استناد به قانون 
هزینه‌های زیادی به بانک تحمیل خواهد 
شد. ما اکنون صندوق ضمانت سپرده‌ها 
را ایجاد کرده‌ایم و اگر بانک‌ها از بنگاهداری 
ج نشوند، مجبور می‌شویم بنگاه‌های  خار
بانک را با قیمت‌هایی کمتر از قیمت بازار 

به فروش برسانیم.«
 فرزین مسأله شفافیت در سهامداری بانک 
را مسأله‌ای حیاتی برای نظام بانکی برشمرد 
و گفت: »متأسفانه مسأله سهامداری بانک 
خصوصاً در بانک‌های غیر دولتی باعث 
عدم شفافیت در نظام بانکداری شده 
است. ما باید بدانیم سهامدار هر بانک 
چه شخصی است و آن شخص در قابل 

اقدامات بانک خود باید پاسخگو باشد. 
اکنون معاملات سهامداری برخی بانک‌ها 
به صورت غیر شفاف صورت می‌گیرد و ما 
نمی‌دانیم بانک متعلق به چه کسی است. 
برای رفع این مشکل سامانه‌ای را طراحی 
کرده‌ایم و اگر کسی را تشخیص دادیم که 
می‌تواند سهامدار بانک باشد، آماده‌ایم 
۳۳ درصد سهام بانک را به او بدهیم اما باید 

پاسخگوی اقدامات بانک باشد.«
رئیس کل بانک مرکزی ادامه داد: »این 
موضوع، بویژه در بانک‌های خصوصی باید 
شفاف شود. البته در بانک‌های دولتی نیز 
ح است. در  مسأله‌ سهامداری دولت مطر
بانک‌های دولتی نیز ما با چالش سهامداری 
و ایفای تعهدات سهامداران مواجه هستیم 
و درخواست ما از دولت و مجلس این 
است که در قانون جدید بودجه، تکلیف 
بانک‌های دولتی ناتراز از منظر پرداخت 
بدهی‌های دولت )سهامدار بانک( و منابع 
سرمایه‌ای مشخص شود. ناترازی بانک‌های 
دولتی بیشتر ناشی از تکالیف قانونی و 
مطالبات از دولت است و این مسائل باید 
در نهاد حاکمیت مورد بررسی و تصمیم 
قرار گیرد و تکلیف سهامداری در کل شبکه 

بانکی روشن شود.«
وی با تأکید بر اینکه قانون بانک مرکزی 
تفاوتی میان سهامداری دولتی و غیردولتی 

قائل نشده است، افزود: »براین اساس 
تکالیف بانک‌های غیردولتی و دولتی 
یکسان است بنابراین مدیران فعلی 
بانک‌های دولتی و نیمه‌دولتی باید با 
سهامداران خود تعامل لازم را برقرار کنند 
تا موضوع سهامداری تعیین تکلیف شود 
و ما باید بدانیم دقیقاً با چه سهامدارانی 
روبه‌رو هستیم و مقررات را به‌طور یکسان 

برای همه‌ بانک‌ها اجرا کنیم.«
 

 بخشی از اشکالات بانک‌ها 
به ساختار اقتصاد برمی‌گردد

رئیس کل بانک مرکزی اعلام کرد:» قرار 
نیست هر بانک ناترازی به سمت ماده ۳۰ 
یا ماده ۳۳ قانون بانک مرکزی )فرآیند 
گزیر( برود؛ بسیاری از بانک‌ها ممکن 
است در دوره‌ای ناتراز شوند و این موضوع 
در همه جای دنیا متداول است؛ ناترازی 
وقتی مشکل ایجاد می‌کند که طولانی مدت 
شود.« فرزین با اشاره به دو نوع ناترازی 
نقدینگی و درآمد-هزینه خاطر نشان کرد: 
»هر دوی این ناترازی‌ها باید در یک بانک 
اصلاح شود تا به ثبات برسد؛ شاخص‌هایی 
که ارائه شده، نشان می‌دهد فرآیند نظام 
بانکی رو به اصلاح است اما اشکالات زیادی 
هنوز هست که بخشی از آن به اقتصاد 

کشور برمی گردد.«

اتمام حجت با بانک های بنگاه دار  وزیر نیرو 4 معاون کلیدی این وزارتخانه را تغییر داد

رئیس کل بانک مرکزی: بنگاه داری را کنار نگذارید، بنگاه تان را زیر قیمت بازار می فروشیم خانه تکانی برای عبور از ناترازی 

متأسفانه 
مسأله 

سهامداری 
بانک خصوصاً 

در بانک‌های 
غیر دولتی 

باعث عدم 
شفافیت در 

نظام بانکداری 
شده است. 

ما باید بدانیم 
سهامدار هر 

بانک چه 
شخصی است 

و آن شخص در 
قابل اقدامات 

بانک خود باید 
پاسخگو باشد.

خبر گزارش


